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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 



 
Διδακτικό ωράριο νηπιαγωγείου 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 
προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 
διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ.  
Σθν ςχολικι χρονιά  2021-2022 και ςφμφωνα με το ΦΕΚ Βϋ 4960/26-10-2021 , 
υπ. αρικ. Γ.Π.οικ. 66036/21-10-2021 ΚΤΑ , λόγω μζτρων κατά τθσ διαςποράσ 
covid-19 και λόγω ότι το Νθπιαγωγείο είναι ςυςτεγαηόμενο με δφο ακόμθ 
Νθπιαγωγεία (5ο και 9ο) κακϊσ και με δφο Δθμοτικά (3ο και 5ο) και λόγω 
αποφυγισ ςυνωςτιςμοφ ςτισ εξωτερικζσ πόρτεσ προςζλευςθσ και αποχϊριςθσ 
κακϊσ και ςτουσ διαδρόμουσ, το διδακτικό ωράριο του Νθπιαγωγείου 
διαμορφϊνεται ωσ εξισ:   

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται 
ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που 
παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 
Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.20-8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 

12:50-13:00  
       Ολοιμερο πρόγραμμα 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 
13:00. 

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό 

ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου και 
επικαιροποιοφνται. 

 
Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο 
προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Λόγω τθσ ςυςτζγαςθσ με άλλεσ ςχολικζσ μονάδεσ ,τα διαλείμματα των 
μακθτϊν του Νθπιαγωγείου προςαρμόηονται με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα των 
Δθμοτικϊν χολείων του ςυγκροτιματοσ.  

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ο 
προκακοριςμζνοσ χϊροσ παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν, που είναι θ 
μικρι ςκεπαςτι αυλι του ςχολείου ,αλλιϊσ παραμζνουν ςτισ τάξεισ μασ.  

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, 
όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 
οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 
εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 
ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 
μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 



Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 

08:20 ζωσ 08:30. Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο 
είναι 07:45 ζωσ 08:00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ 
είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου 
και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Σα παιδιά ,λόγω των μζτρων covid-19 κρατοφν μαηί τουσ και επιδεικνφουν 
κάκε Σρίτθ και Παραςκευι τθν κάρτα edupass ςτθν οποία ζχουν δθλϊςει το 
self-test. Σα παιδιά ςτα οποία τα τεςτ ζχουν βγει αρνθτικά, περνοφν μζςα 
ςτισ τάξεισ. Σα παιδιά που δεν ζχουν κάνει self-test ι δεν ζχουν δθλωκεί ςτο 
edupass και τα παιδιά που ζχουν βγει κετικά ςτον κορονοϊό , δεν μποροφν να 
περάςουν ςτο ςχολείο ,για τθν αςφάλεια όλων. 
Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι 

λειτουργία του  προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου 
κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του 
ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το 
ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 
αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να 
ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 
ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, 
για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται 
να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να ςυμπλθρϊςει 
ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο 
του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια 
του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ 
άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν 
και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 
παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 
προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και 
παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και του ςυγκροτιματοσ.  
ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να 
τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, ϊςτε να μειωκεί ςτο 
ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί 
ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 
 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 
τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με 
ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ 
ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ  Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 



Εκπαίδευςθσ Ρόδου. Για τα ςυςτεγαηόμενα νθπιαγωγεία ιςχφουν οι διατάξεισ 
τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ 
ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο 
ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ 
λειτουργίασ (παρ.7, άρκρο2, Π.Δ.79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά 
ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ  διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 
Ζργου και ο Προϊςτάμενοσ εκπαιδευτικϊν κεμάτων (άρκρο16, παρ.10 
Π.Δ.79/2017). 

 

Άξονασ 2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ (Διαχείριςθ 
τάξθσ)  

Δθμοκρατικι ςυμπεριφορά- κανόνεσ του ςχολείου- ιςότιμθ ςυμμετοχι 
ςτθ ηωι  του χολείου- ςεβαςμόσ ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι 
περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια. 

   
  Η Προϊςταμζνη 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι 
υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι 
λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία 
του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, 
τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 
αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ 
υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν 
ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
προςχολικισ εκπαίδευςθσ, μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ 
και με τθν υποςτιριξθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 
εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ 
τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά 
τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά  και ςυνδιαμορφϊνουν μαηί με τουσ μακθτζσ 
και τισ μακιτριεσ, το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και 
ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 



μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 
ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ 
προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 
οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ 
τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 
ενζργειεσ ,ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ 
και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ, προκειμζνου να 
υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι 
οικογζνειζσ τουσ.  

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ 
Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ 
τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που 
παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο 
και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτό-επιμόρφωςθσ. 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ  ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, 

ςυμμετζχουν ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου 
και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και 
τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν 
ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, 
λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε 
περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 
ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 
ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 



3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, ςτον/ςτθν 
Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ 

υλικϊν. 
 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 

εκτόσ Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και 
να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου 
Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 
αφοροφν τουσ, τισ μακθτζσ/μακιτριεσ.  
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, 
για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 
κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 
φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
 
Πρακτικζσ διαχείριςησ τάξησ  
Σα ηθτιματα διαχείριςθσ τάξθσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό, υπεφκυνο τθσ 
τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και 
τθν υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 
τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 
επιτρζπονται. 
Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι 
μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 
ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 
γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 
εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 
ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν 
τθν θλικία του. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-
γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
 

Άξονασ 3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 



διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του 
χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 
υνεργαςία με ΚΕΤ, χολικό Ψυχολόγο, Κοινωνικό Λειτουργό  του Διμου 
Ροδίων. 

Άξονασ 4. χολικζσ εκδθλϊςεισ - δραςτθριότθτεσ  
 
Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν 
τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 
ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 
πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, 
αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το 
ταλζντο τουσ. 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ: Ενδεικτικά αναφζρονται οριςμζνοι από τουσ χϊρουσ 
που πραγματοποιεί επιςκζψεισ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ και ανάλογα με 
τισ κεματικζσ ενότθτεσ που κα αναπτυχκοφν: Πάρκο Κυκλοφοριακισ Αγωγισ 
,Ενυδρείο ,Ροδογάλ  ,Παλάτι Μεγάλου Μαγίςτρου, Αρχαιολογικό Μουςείο 
Ρόδου, Δθμοτικι Πινακοκικθ, επίςκεψθ ςτθν Μεςαιωνικι πόλθ και ςτθν τάφρο. 
Επίςθσ επιςκζψεισ οργανϊνονται και πραγματοποιοφνται ςε επαγγελματίεσ και 
ιδιαίτερου ενδιαφζροντοσ καταςτιματα ανάλογα με τισ κεματικζσ ενότθτεσ που 
αναπτφςςονται κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 
Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ: Εκτόσ από τισ Εκνικζσ και Θεςμοκετθμζνεσ χολικζσ 
Γιορτζσ θ ςχολικι μασ μονάδα ςυμμετζχει ςε κρθςκευτικζσ εκδθλϊςεισ του 
όμορου ναοφ των Αγίων Αναργφρων. 
Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ,για τθ ςχολικι χρονιά 2021-2022 κα γίνουν κανονικά 
αλλά χωρίσ τθν παρουςία γονζων, μζςα ςτθν τάξθ του κάκε τμιματοσ ,τθρϊντασ 
τα μζτρα κατά τθσ διαςποράσ covid-19.   
Καινοτόμα προγράμματα: Θ χολικι Μονάδα ετιςια πραγματοποιεί ζνα πλικοσ 
καινοτόμων προγραμμάτων, τα οποία είναι ανάλογα τθσ θλικίασ και των 
ενδιαφερόντων των νθπίων. Με ιδιαίτερθ επιτυχία ζχει πραγματοποιιςει 
προγράμματα πολιτιςτικά, περιβαλλοντικά προγράμματα υγείασ, κοινωνικισ 
ευαιςκθςίασ και ενςυναίςκθςθσ κ.α. κοπόσ των προγραμμάτων είναι να 
προκρίνονται ςτάςεισ ηωισ και αντιλιψεισ που κα  χαρακτθρίηουν τουσ ενεργοφσ 
πολίτεσ του μζλλοντοσ. 
Φζτοσ, για 1θ φορά, ςτο Νθπιαγωγείο πραγματοποιοφνται Εργαςτιρια 
Δεξιοτιτων και αφοροφν : το Περιβάλλον, το Ευ Ηθν, τον ςεβαςμό ςτον 
αδφναμο-διαφορετικό και ςτθν εν ςυναίςκθςθ κακϊσ και ςτθν καινοτομία-
δθμιουργία. 
 

Άξονασ 5. υνεργαςία ςχολείου – οικογζνειασ – υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων 
Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 
μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των 
οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται 
κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο 



πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο 
οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το χολείο. 
 
Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 
o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 

ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ 
τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 
ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. Σι ιςχφει ςτο δικό ςασ 
ςχολείο  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά 
τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ 
τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το 
Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ 
διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και 
υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα 
πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να 
αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 
ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων ( γίνονται ενζργειεσ για τη ςυγκρότηςή του) 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον 
φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 
ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 
ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και 
για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται 
ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον φλλογο Διδαςκόντων του 
ςχολείου, αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου 
Διμου. 

 
Σχολικό Συμβοφλιο 
ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο 
ςυμμετζχουν ο φλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου 
Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του 
χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί 
ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν 
ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο 
κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 



Νθπιαγωγείου.  
Σο ςχολικό  ςυμβοφλιο ςυνεδριάηει τρεισ φορζσ το χρόνο τουλάχιςτον, ςτθν 

αρχι του ζτουσ για τθν επιςιμανςθ των αναγκϊν και παρεμβάςεων, ςτο μζςον 
για ανατροφοδότθςθ και ςτο τζλοσ για τθν αποτίμθςθ των υλοποιθμζνων 
παρεμβάςεων  

 

Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ 
από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − 
μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, υλλόγου Γονζων και 
Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να 
επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
 

Άξονασ 6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ 
τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του 
ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του 
αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα 
χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε 
αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του νθπιαγωγείου. Φκορζσ, ηθμιζσ και 
κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 
αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. ε περίπτωςθ φκοράσ ςτθν 
περιουςία του χολείου, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του 
μακθτι. 
 
Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια 
με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ 
λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 
πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων 
αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν 
ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν 
ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ 
αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - 
ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του 
ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 
Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν 
και φορζων, των γονζων και κθδεμόνων. 



5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

τθν κατεφκυνςθ αυτι, ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν 
Προϊςταμζνθ ςυντάςςει Μνθμόνιο Ενεργειϊν ζκτακτων περιςτάςεων και 
αρχικϊσ να αναπτφςςει ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν 
αντιμετϊπιςθ κρίςεων.  

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 
ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ 
ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 
του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν. 

φμφωνα με τθν πράξθ 9/1-10-2021  ςυντάχκθκε  το χζδιο Μνθμονίου 
Ενεργειϊν για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα και 
πραγματοποιικθκε ,ςε ςυνεργαςία με όλεσ τισ ςυςτεγαηόμενεσ μονάδεσ ,θ 1θ 
άςκθςθ ετοιμότθτασ (από τισ τρεισ) ςτισ 8-10-2021. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται 
μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι 
μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςταμζνθ οφείλουν 
να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι 
εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ 
Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 
αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 
καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ διευκυντζσ και προϊςτάμενεσ  των υπολοίπων ςχολικϊν 
μονάδων του ςυγκροτιματοσ. 
Άλλα θζματα 
Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν 
υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ 
επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι 
ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
Προετοιμαςία γεφματοσ- Γεφμα 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Ο/θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 
νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να 
αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται 
ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ 
δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 
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